

埃及总统命令军方最高首脑辞职

解除军方最高领导人坦塔维国防部长一职,并任命新总参谋长,取消军方限制总统权力的宪法

据埃及国家电视台12日消息,埃及总统穆尔西任命了新的国防部长和总参谋长,分别接替坦塔维和阿南,并任命一名副总统,还宣布取消军方限制总统权力的宪法。

外界怀疑总统无权解除

总统发言人表示,埃及

总统穆尔西命令军方最高领导人坦塔维辞职。但分析人士称,这一举动将彻底激化军方与穆斯林兄弟会政府间的矛盾。

虽然穆尔西颁布这一政令,但让外界怀疑的是在埃及临时宪法规定下,军方依然掌握埃及最高统治权力,穆尔西总统是否有足够权力

罢免坦塔维。中东媒体认为,这一切发生得太快了,难以预料。

就在穆尔西宣誓就职总统前,军方采取一系列措施收回立法权,并限制总统权力。军方还以违反公平原则这一理据,解散穆斯林兄弟会占主导的议会,但是穆尔西上台后便不顾军方反对重

组议会。

就在宣布解除坦塔维职务的同时,穆尔西总统马上发布第二条政令,即宣布军方制定的宪法无效,为坦塔维的下台扫除障碍。

国防部多名高官下台

虽然,目前尚未有这一

人事变动原因的任何声明,但媒体认为这一人事变动与埃及及以色列边境事件有关,埃及西奈半岛检查站近日发生多起袭击事件,16名埃及政府安全部队人员被杀,目前正在调查具体原因。这一事件后,穆尔西撤换多名埃及国防部官员,他解除了埃及情报部门负责人和北西奈

省省长的职务。

穆尔西还要求国防部长坦塔维更换该国宪兵司令。一些维权人士指责宪兵以残酷手段对待示威抗议者。穆尔西同时还解除了总统卫队司令的职务,并任命了负责开罗安全的新指挥官。

(天行)



11日,叙利亚阿勒颇,男孩在坦克旁玩耍。连日来,反对派在该地遭到政府军猛烈打击。

叙局势恶化 美考虑设“禁飞区”

美国务卿希拉里与土耳其商讨推翻巴沙尔政权措施,包括情报共享

美国国务卿希拉里11日表示,美国与土耳其正商讨加速推翻叙利亚总统巴沙尔政权的措施,包括在叙利亚设立“禁飞区”。

禁飞区加速卡扎菲下台

希拉里当天抵达土耳其伊斯坦布尔,与土耳其外长达武特奥卢会商叙利亚局势。希拉里在记者会上说,叙利亚局势持续恶化,美土双方同意设立一个行动计划和情报共享的联合工作组,以研究如何援助反对派武装,加速巴沙尔政权倒台。

当记者问是否包括“禁飞区”时,希拉里暗示这是可能选项。但希拉里也强调现阶段还没有作出任何相关决定。去年,联合国安理会在美国等国推动下同意设立利比亚“禁飞区”,最终为北约空袭利比亚大开方便之门,加速卡扎菲政权垮台。

《纽约时报》报道,作为针对叙利亚行动的主要重

心之一,邻国土耳其公开支持并庇护叙利亚反对派组织,土叙两国边境已经成为向反对派武装输送武器和其他援助的主要途径。

希拉里担心俄反对

过去17个月冲突中,美国在至少5个月前开始向叙利亚反对派提供“非致命援助”。

美国官员告诉《纽约时报》记者,叙反对派近来呼吁外界提供包括防空武器在内的装备,帮助反对派击败政府军,但美方始终存在顾虑,担心直接提供武器或者空中支援可能招致暴力回应。俄罗斯、伊朗等与叙利亚关系密切的国家强烈反对外部势力直接干预推翻叙政府。

希拉里11日的表态似乎反映出这一顾虑。她声称援助目的是加速推翻巴沙尔政权,但“不能以制造更多死伤和破坏方式”实现。

徐超(新华社特稿)

■背景

历史上的禁飞区

禁飞区的一种形式是某些国家或组织在冲突区划定特殊限制空域,限制冲突相关方飞机在管制空域内飞行,只有在国际组织授权的前提下禁飞区才合法。近20多年来,这种禁飞区有三个主要代表案例。

1992年,联合国安理会通过决议划定伊拉克北部某区域为禁飞区,而后又在

伊拉克南部增设禁飞区。禁止伊拉克战斗机飞行,英美战机不时在此巡逻。

1992年,美英法等国在前南斯拉夫波黑共和国建立禁飞区,北约使用空中力量对波黑上空进行监控。

2011年,安理会通过决议在利比亚设立禁飞区,英法美等国战机随后向利比亚实施空中打击。(宗新)

“

(达武特奥卢)外长与我同意开展非常深入的行动计划,我们一直就冲突进展保持密切协作,但现在需要涉足真正细节。

你(记者)所提问题涉及的内容正是我和(达武特奥卢)外长认为需要更深层次研究的问题。

——美国务卿希拉里与土耳其商讨推翻巴沙尔政权措施,她表示考虑设立“禁飞区”

”

与日本油轮相撞 美军舰“受轻伤”

日本油轮悬挂巴拿马国旗在霍尔木兹海峡与美国军舰相撞,无人员伤亡

12日凌晨,美国海军一艘驱逐舰在霍尔木兹海峡与一艘日本油轮相撞,所幸未造成人员伤亡,霍尔木兹海峡也并未因此关闭。

霍尔木兹海峡气氛紧张

美国海军当天发表声明说,当地时间凌晨1时许,波特号导弹驱逐舰与一艘悬挂巴拿马旗帜的日本油轮在霍尔木兹海峡水域相撞,双方并未发生对抗。美方正在评估驱逐舰受损情况,并对事故原因进行调查。

声明还表示,碰撞使波特号驱逐舰轻微受损,舰艇右侧被撞出一个洞,但所幸无碍。声明还强调,调查结果出来前,双方都对事故原因无可奉告。

目前,波特号驱逐舰正按计划进入美国海军第五舰队辖区执行任务,第五舰队的基地位于巴林。

霍尔木兹海峡是伊朗南部连接波斯湾和阿曼湾的航运要道,大量石油和天然气由此输往世界各地。今年以来,由于欧美不断加强伊朗制裁,伊朗议员屡屡放言要封锁霍尔木兹

海峡。

美在霍尔木兹海峡 乌龙频发

这起事故并非美国军舰首次在霍尔木兹海峡出现乌龙事件,就在7月16日,美国海军支援舰在阿联酋海域向一艘正在靠近的小渔船开火,致4名印度人1死3伤。报道称,美国军舰可能把渔船误认为伊朗海军汽艇。

在霍尔木兹海峡这片争议水域,美国对于民用和商用船只的担心并非无来由,2000年10月,两名“基地”组织人员驾驶满载炸药的橡皮艇袭击美国驱逐舰,把军舰左舷炸开一个大洞,并导致17名士兵死亡。

不但与外国船只发生乌龙事件,美国军舰在霍尔木兹海峡还与己方军舰发生碰撞,3年前,美哈特福德号核潜艇与新奥尔良号两栖战舰相撞,造成哈特福德号15名士兵受伤。

新奥尔良号所受损失达230万美元,而哈特福德号的维修费高达1亿美元。事后,哈特福德号指挥官遭免职,而新奥尔良号指挥人员也受到不同程度处罚。(天行)



12日,相撞后受损的美军波特号驱逐舰。当天该驱逐舰与日本油轮在霍尔木兹海峡相撞。